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	Dzień 1 czerwca 2017 okazał się wyjątkowy dla uczniów naszej szkoły, zaplanowane na ten dzień atrakcje wzbudziły duże zainteresowanie. Rozpoczęliśmy od pokazu Capoeiry, który przeprowadził instruktor prosto z Brazylii. Uczniowie byli zachwyceni pokazem, nie tylko mieli możliwość oglądania ale mogli brać czynny udział w prezentowanych zajęciach. Następnie przeszliśmy do „Szkolnego Pokazy Talentów” w tym roku odbył się on po raz pierwszy i cieszył się bardzo dużym zainteresowaniem. O godz. 10.35 na sali gimnastycznej odbyło się oficjalne rozpoczęcie i występy poszczególnych uczestników. Zapisy na Pokaz talentów odbywały się przez cały tydzień w związku z tym było sporo chętnych – zostali oni podzieleni na cztery kategorie – taniec i akrobatyka, sport, recytacja i śpiew oraz kreatywność – różności. W każdej kategorii jury w składzie: przewodniczący – Pani Alina Pieniążek – wicedyrektor zespołu, Pani Krystyna Tracz oraz Pani Beata Gwizdak, przyznało nagrody za I, II, i III miejsce. Uczniowie prezentowali przeróżne talenty, do pokazu podeszli z pasją i w pełni profesjonalnie. 
W kategorii recytacja i śpiew:
I miejsce uczeń kl. II a – Mateusz Fidler, 
II miejsce uczennica kl. II b – Zuzanna Placek.
III miejsce uczennica kl. IV – Wiktoria Fidler.
W kategorii taniec i akrobatyka:
I miejsce uczennica kl. II a – Natalia Bloch, 
II miejsce uczennice kl. VIa – Julia Leniar, Karmen Adamiak oraz Aurelia Dziama,
III miejsce uczennice kl. II b –  Wiktoria Nowak, Kornelia Smucz oraz Natasza Rutkowska.
W kategorii sport:
I miejsce uczennice kl. III b – Izabela Bentkowska, Milena Wójcicka, 
II miejsce uczennice kl. III b – Michalina Skiba, Jagoda Szalacha,,
III miejsce uczennica kl. III a –  Natalia Orłowska
W kategorii kreatywność, pasja, różności:
I miejsce uczeń kl. I – Bartosz Perec, 
II miejsce uczennica kl. II a – Natalia Oleszczuk,
III miejsce uczennica kl. I –  Martyna Ostrowska.
Na zakończenie pokazu talentów został przeprowadzony konkurs za najlepsze przebranie w którym pierwsze trzy miejsca zajęły dziewczyny z kl. VI a – Julia Leniar, Klaudia Adamiec, Magdalena Błażej.
Jednocześnie z pokazem talentów na boisku szkolnym odbył się turniej piłki nożnej oraz rzutów do kosza. Turniej piłki nożnej wygrała drużyna: SSG, którą tworzyli uczniowie kl. 6a.
Nagrody do wszystkich konkursów otrzymaliśmy od licznych darczyńców i sponsorów. 
W szczególności chcielibyśmy podziękować Panu Radosławowi Skibie za liczne upominki i nagrody dla uczestników.
Cały dzień był bardzo udany, uczniowie z uśmiechem na twarzy oraz z nagrodami udali się do domów. mamy nadzieje, że za rok uda nam się zorganizować równie ciekawe atrakcje.
